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INFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADU 
 

     Upozorňujeme občany, že v období vánočních svátků 27. 12. 2012 – 30. 12. 
2012 bude Městský úřad v Kostelci na Hané z provozních důvodů uzavřen. 
Městská knihovna bude letos otevřena pouze do 19. 12. 2012. 

 

INFORMACE STAROSTY MĚSTA 

Vážení spoluobčané, 

     je zde poslední měsíc letošního roku a s ním i poslední vydání Kosteleckých 
novinek v roce 2012. Krátce bych chtěl zrekapitulovat akce, které v našem městě 
proběhly a co se nám podařilo dokončit. V květnu jsme dokončili výstavbu vodovodu, 
kanalizace a nové čistírny odpadních vod a od června jsme najeli na roční zkušební 
provoz, ve kterém bychom měli zoptimalizovat její funkčnost a dokončit napojení 
domácností. Dále proběhly opravy vozovek na ulicích 8. května a Tyršova, kde jsme 
dobudovali nové chodníky, parkovací zálivy a autobusové zastávky.  

     O prázdninách proběhly částečné rekonstrukce sociálního zařízení v budovách 
mateřské školy a staré budovy základní školy, ve kterých bychom chtěli v příštím roce 
pokračovat. Za finanční pomoci Olomouckého kraje byla dobudována cyklostezka 
Kostelec na Hané – Prostějov. Byly opraveny i některé místní komunikace. I v příštím 
roce bychom chtěli pokračovat v drobných investičních akcích, a pokud budou síly      
a možnost zajistit finanční podporu, chtěli bychom zahájit opravu vozovky                  
a vybudování chodníků na Revoluční ulici. 

     Závěrem bych chtěl poděkovat za celoroční práci všem kolegům zastupitelům        
a zaměstnancům městského úřadu a Vám všem bych chtěl popřát krásné svátky, 
bohatého Ježíška a do nového roku 2013 hodně lásky, porozumění, úspěchů a hlavně 
zdraví. 

       Ladislav Hynek 
starosta města 
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INFORMACE MÍSTOSTAROSTY MĚSTA 

Městský rozhlas je opět funkční. 

     Při výstavbě kanalizace došlo k 
poškození místního rozhlasu. Z důvodu 
zastaralé technologie již nebyla dostatečná 
jen oprava, proto jsme se rozhodli pro jeho 
modernizaci, která spočívala v ozvučení 
města rozhlasem bezdrátovým. Na území 
města bylo rozmístěno 27 venkovních 
přijímačů s 65 reproduktory, čímž došlo k 
ozvučení dvou třetin našeho města. Ve 
zbývající třetině je nadále v provozu původní drátový rozhlas, a to v lokalitách Sídliště 
Sport a centrum města, kdy v příštím roce počítáme i s jeho výměnou. Nový 
bezdrátový rozhlas je řízen počítačem, což má velké výhody v možnosti jeho 
ovládání. Například lze zapnout pouze jednotlivé přijímače nebo z počítače regulovat 
hlasitost jednotlivých reproduktorů. Hlášení je také možno nahrát do záznamu              
a pomocí programového hlášení nastavit čas, kdy bude relace odvysílána bez nutnosti 
přítomnosti obsluhy na městském úřadě.  

Bc. František Horák 
                                                                                                     místostarosta města 

KOSTELECKÝ HŘBITOV – CHLOUBA MĚSTA                                                                                                    

     V posledních letech se kostelecký hřbitov mění k lepšímu obrazu. To vše je možné 
za finanční podpory města Kostelce na Hané. Každým rokem jde do oprav a údržby 
hřbitova přibližně 200.000,- Kč. Během posledních dvou let byla opravena část zídky 
v zadní části hřbitova, instalována nová brána a zakoupen nový kontejner na odpady. 
Mimo těchto investic se správce hřbitova zaměřoval na údržbu zeleně. Pravidelně se 
seká tráva a vyrovnávají se nerovnosti v terénu. Možná jste  postřehli, že byly 
odstraněny i některé náhrobky. Jednalo se o hrobová místa, která již delší dobu nebyla 
udržována. Původní majitelé byli v souladu s legislativou vyzváni, aby hrobová místa 
zaplatili a hlavně uvedli do stavu, který by neohrožoval ostatní návštěvníky hřbitova. 
Po uplynutí lhůty byly tyto hroby odstraněny a místo nich byla naseta tráva.   
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     V letošním roce jsme žádali o dotaci Ministerstvo pro místní rozvoj na opravu 
hřbitovní kapličky. V dotačním řízení jsme bohužel nebyli úspěšní. Pokud bude 
vyhlášen dotační titul i v příštím roce, zkusíme o finanční podporu opět požádat.           
I nadále je co zlepšovat. Na hřbitově by bylo zapotřebí opravit, případně postavit nové 
obvodové zdi, dobudovat chodník k zadní bráně, zrekonstruovat rozvod vody               
a případně vybudovat osvětlení. Tyto investice si vyžádají nemalé finanční prostředky.  

     Během roku jsem měl  možnost navštívit několik hřbitovů v naší republice. Musím 
konstatovat, že kostelecký hřbitov patří mezi nejlépe udržované. I od návštěvníků 
našeho hřbitova často slýchávám, že tak hezké místo posledního odpočinku již dlouho 
neviděli. Za to všechno patří velké poděkování správci hřbitova panu Miroslavu 
Kristkovi.  

 Bc. František Horák 
                                                                                                     místostarosta města 

VOLBY PREZIDENTA ČESKÉ REPUBLIKY V ROCE 2013 

Starosta města Kostelce na Hané podle § 14 odst. 1 písm. d) zákona č. 275/2012 Sb.,   
o volbě prezidenta republiky a o změně některých zákonů oznamuje: 

1. Volba prezidenta republiky se uskuteční 
            dne 11. ledna 2013 od 14,00 hodin do 22,00 hodin a 
            dne 12. ledna 2013 od 8,00 hodin do 14,00 hodin    

            případné II. kolo se uskuteční ve dnech 25. ledna 2013 a 26. ledna 2013 

2. Místem konání voleb jsou místnosti pro hlasování ve staré budově Základní 
školy, Jakubské nám. 106, Kostelec na Hané, pro oprávněné občany s adresou místa 
trvalého pobytu v ul.:  

OKRSEK č. 1 – Bož. Němcové, Cihelna, Havlíčkova, Jakubské nám., Jiráskova, 
Libušinka, Luční, M. Ulického, Nerudova, Nová, Palackého, Plachý Mlýn, Pod 
Kosířem, Rynk, Smržická, Sídliště Sport, Sportovní, Trávníky, Trněnka, 
Tyršova, Za Branou, 8. května 

OKRSEK č. 2 – Bezručova, Dvorek, Gagarinova, Husova, Krátká, Legionářská, 
Lešanská, Okružní, Partyzánská, Přemyslovka, Příhon, Revoluční, Smetanova, 
Třebízského, Vinohrady, Zahradní, Za Humny, Za Kapličkou 
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3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní 
občanství České republiky (platným občanským průkazem, cestovním, diplomatickým 
nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem). 

4. Hlasovací lístky budou dodány všem voličům nejpozději 3 dny přede dnem konání 
voleb. Náhradní hlasovací lístky budou k dispozici taktéž ve volební místnosti  
ve dnech voleb.  

5. Oprávněný občan může ze závažných, zejména zdravotních důvodů, požádat 
městský úřad a ve dnech konání voleb okrskovou komisi o to, aby mohl hlasovat 
mimo místnost pro hlasování v územním obvodu okrsku, pro který byla okrsková 
komise zřízena. 
 

MÍSTNÍ POPLATKY V ROCE 2013 

     Na základě zákona č. 174/2012 Sb. dochází ke změně zákona č. 565/1990 Sb.         
o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů. Tímto zákonem se především 
mění: 
1. rozšiřuje se okruh poplatníků za místní poplatek za provoz systému 

shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních 
odpadů. 

2. sazba poplatku. Sazbu poplatku tvoří 
a) částka až 250 Kč za osobu uvedenou v odstavci 1 a kalendářní rok a 
b) částka stanovená na základě skutečných nákladů obce předchozího kalendářního 
roku na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu až 750 Kč za osobu 
uvedenou v odstavci 1 a kalendářní rok; obec v obecně závazné vyhlášce stanoví 
rozúčtování nákladů na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu na osobu. 

     Tyto změny bylo potřeba zapracovat do nové obecně závazné vyhlášky města 
Kostelce na Hané, kterou zastupitelstvo města projedná na svém 20. zasedání dne      
12. 12. 2012. Nová obecně závazná vyhláška tak nahradí obecně závaznou vyhlášku 
města č. 3/2010 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů. Bude stanovena 
nová vyšší sazba za uvedený poplatek, jehož výše ke dni uzávěrky Kosteleckých 
novinek nebyla známa. Termín splatnosti 30.06. kalendářního roku bude zachován. 
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     Ostatní poplatky vybírané na základě obecně závazné vyhlášky č. 4/2010               
o místních poplatcích zůstávají beze změny. 

Výběr poplatků v hotovosti bude zahájen dne 1. 2. 2013, a to vždy v úřední dny: 
 pondělí:   8:00 – 11:30 hod. a od 12:30 – 17:00 hod. 
 středa:     8:00 – 11:30 hod. a od 12:30 – 17:00 hod. 

     Platby za poplatky lze provádět bezhotovostně dle přidělených variabilních 
symbolů za jednotlivé poplatníky. Variabilní symboly a číslo účtu Vám bude sděleno 
na Vaši žádost na emailové adrese: mupokladna@kostelecnh.cz. 

     Dana Blažková 
  

 
MATRIKA – VÍTÁNÍ DĚTÍ 

 

     Dne 17. 11. 2012 byly v obřadní síni kostelecké radnice přivítány panem 
místostarostou Bc. Františkem Horákem tyto děti: 

* Matěj Žilinčík           * Elen Havlíčková 
* William Vožda           * Ema Žilinčíková 
* František Kment           * Veronika Vorbergerová 
* Martin Šoustal           * Valentýna Somrová 
* Jan Smékal                     * Eliška Feitová 
* Tomáš Páleník           * Natálie Zapletalová 
* Šimon Krejčíř           * Adéla Přikrylová  
 
     S programem vystoupily děti ze souboru Malý Kosíř pod vedením paní Miluše 
Dopitové a Hany Tomanové. Na miminka dohlížela zdravotní sestra paní Vladimíra 
Křížková. Dárečky pro děti věnovalo město Kostelec na Hané. Kytičky připravilo 
Květinářství Květuše Ptáčková z Kostelce na Hané. Našim novým občánkům a jejich 
rodičům přejeme do života hodně zdraví, štěstí, lásky a také hodně úspěchů.  

Ing. Radka Grygarová, matrikářka 

 

mailto:mupokladna@kostelecnh.cz
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA 

 

S knihou za zábavou a poučením!!! 
(výběr z nových knih ve fondu městské knihovny) 

 
Benzoni, J. Zlatá chiméra Borgiů – jeden z nejnovějších románů populární 

francouzské autorky přináší vraždu na pozadí známých 
historických událostí 

Dočekalová, M. Rychle a bezbolestně – poutavý román oblíbené české 
spisovatelky a scénáristky tentokrát nabízí nevšední příběh plný 
magie a napětí 

Frotscher, S. 5000 znaků a symbolů světa – na knižním trhu ojedinělá a velmi 
zajímavá celobarevná publikace, ve které autor shromáždil, 
popsal a vysvětlil více než 5000 symbolů, znaků a značek, 
pomocí nichž se lidstvo mezi sebou dorozumívá v nejrůznějších 
oblastech své činnosti  

Maiksnar, J. Quilling – kniha, výjimečná svým obsahem přizpůsobeným 
národnímu prostředí, českým zvykům a svátkům, přibližuje 
novou uměleckou techniku quilling nebo také papírový filigrán 
využívající proužků papíru, které jsou stáčeny, formovány           
a lepeny do požadovaného tvaru  

Nowak, H. Hladové moře – válečný román z pera oblíbeného autora tohoto 
žánru tentokrát sleduje nevídané osudy šikovatele Ericha 
Breitnera, které jej čekají při ústupu z Krymu 

Pittnerová, V. Panny – povídková kniha oblíbené spisovatelky o dřívějším 
životě mladých venkovských dívek připravujících se na 
manželství 

Princová, H. Vůně malin – příběh vytížené právničky Báry, která poté, co jí ze 
života odejde člověk jí nejbližší, zjišťuje, že nemít nikoho, koho 
člověk může milovat, je ta nejsmutnější věc na světě  

Soukupová, P. Marta v roce vetřelce – nesmírně čtivá kniha předkládá obyčejné  
a banální deníkové záznamy o zásadních a vážných věcech 
v životě dospívající dívky Marty 

Stallwood, V. Zvědavost zabité kočky – čtvrtá kniha série Oxfordské zločiny 
přináší nápaditý a napínavý děj, atraktivní prostředí i typický 
anglický humor 

Šimánek, L. Z Nového Zélandu přes Havaj do Austrálie – nejnovější kniha 
známého fotografa, cestovatele, publicisty a spisovatele v jedné 
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osobě, do které soustředil své nejzajímavější zážitky ze zemí, 
jejichž břehy omývá Tichý oceán  

Urban, M. Boletus arcanus – po třech letech se čtenáři konečně dočkali 
dalšího románu z pera oblíbeného českého prozaika, který si 
tentokrát netradičně pohrává s klasickou českou vášní – 
houbařením  

Vondruška, V. Přemyslovská epopej II. Jednooký král Václav I. – druhá část 
čtyřdílné románové fresky o životě posledních přemyslovských 
králů 

Wessels, M. Cvičení v těhotenství a šestinedělí – lehké, celostně orientované 
cvičební programy vám pomohou, abyste se v těhotenství cítila 
dobře, zůstala zdravá a atraktivní, optimálně se připravila na 
porod a po něm se rychle dostala do původní formy 

 
Pro děti a mládež 
Biesty, S. Egypt v obrazech – prostřednictvím úchvatných ilustrací 

navštivte nejkrásnější místa starověkého světa a nechte se 
okouzlit velkolepou nádherou a leskem starého Egypta 

Huygen, W. Skřítci – úžasně ilustrovaná kniha o skřítcích se podrobně věnuje 
jejich kultuře, architektuře, vzdělávání, námluvám, medicíně, 
práci i vztahům s ostatními mytickými bytostmi a lidmi 

Kessel, C. Vzhůru na slet čarodějnic! – čtyři kamarádky z Koňského 
hrádku, které nouze naučila čarovat, čeká tentokrát velké 
překvapení – v noci jim tajemná sova doručí pozvánku na velké 
setkání čarodějnic o Valpružině noci 

Krolupperová, D. Proč mluvíme česky – spoustu zajímavostí o tom, jak se mluví  
a mluvilo u nás i jinde, se dozvíte spolu s Veronikou, Viktorkou  
a malým carem, který vás vezme na pohádkový výlet do Země 
slov 

Šimulčíková, J. Kukaččí mládě – kniha pro dospívající dívky odkrývá příběh 
čtrnáctileté Týny, která se za podivných okolností dozvídá 
pravdu o svém původu 

Vopěnka, M. Spící město – vydejte se na dobrodružnou cestu do světa, kde 
všichni rodiče spí a kde začíná nemilosrdný boj o přežití dětí ve 
světě ostatních dospělých 
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komiksy Simpsonovi, Srandy plný strašfest, Nad ošklivkami zataženo, 
Pupíky, Pouta přátelství, Tintinova dobrodružství, Černý ostrov, 
Cesta do středu země, Harry Houdini, Kniha džunglí, Tři muži ve 
člunu, Gladiátoři a Koloseum, Objevení Tyrannosaura Rexe, 
Volání divočiny, Dobytí Everestu, Pes baskervillský, Podivný 
případ doktora Jekylla a pana Hyda 

 

 

Vážení čtenáři, 

     pokud občas se zájmem zabrousíte pohledem i na pravidelné příspěvky Městské 
knihovny, ve kterých v první řadě zveřejňuji informace o nových knihách, ráda bych 
Vám na tomto místě nabídla možnost tyto informace sledovat také prostřednictvím 
internetového katalogu knihovny. Novinky, pravidelně zveřejňované na stranách 
zpravodaje, jsou pouhým výběrem a průřezem žánry, navíc informace o jednotlivých 
publikacích jsou jen nastíněním jejich skutečného obsahu. Podrobnější údaje, 
doplněné ve většině případů i obrázkem obálky knihy, naleznete právě na internetu.  

     Máte-li zájem, stačí, když na webových stránkách knihovny 
www.knihovnakostelecnahane.webk.cz kliknete na odkaz „Elektronický katalog 
knihovny“ a poté si zvolíte sekci „Seznamy a novinky“, které najdete dole pod políčky 
formuláře pro vyhledávání. Pak už jen stačí vybrat, jak „staré“ novinky chcete 
vyhledat a zobrazí se jejich seznam, ve kterém si můžete knihu po knize rozkliknout, 
přečíst si o ní podrobnější informace a třeba také zjistit, jestli je titul momentálně 
k dispozici.  

     Internetový katalog knihovny však neslouží jen k vyhledávání dokumentů. Pod 
formulářem pro vyhledávání najdete také políčko „Vaše čtenářské konto“, 
prostřednictvím kterého můžete okamžitě získat přehled o vašich výpůjčkách, zjistit 
stav rezervací, informace o platbách atd. Stačí, když zadáte číslo vaší čtenářské 
průkazky a PIN, který tvoří váš rok, měsíc a den narození. To jen malý tip na závěr. 
Teď už nezbývá než Vám popřát co nejklidnější prožití vánočních svátků a všechno 
nejlepší do nového roku 2013! 

Mgr. Zuzana Valášková, knihovnice 
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KOSTELECKÉ KULTURNÍ STŘÍPKY 
 
 

 Na titulní straně je grafika – barevná litografie /exlibris/ kapličky Panny Marie 
Lurdské z roku 1993, od akademického malíře Jiřího Boudy. 

 V letošním roce uplynulo 100 let od smrti velkého českého básníka Jaroslava 
Vrchlického /1853 – 1912/, vlastním jménem Emil Frída. Byl vůdčí osobností 
básníků – lumírovců. V roce 1910 při návštěvě Prostějova, se zastavil v Kostelci, 
kde se na nádraží podepsal do místní kroniky. 

 3. 7. 1940 se v Kostelci na Hané narodil Pavel Vondra, významný kameraman 
České televize v Praze. Jeho rodiče byli ruští emigranti. Bydleli                           
v ul. M. Ulického /u Černých/ a v Bezručově ul., kde jeho otec provozoval 
cukrářství. 

 Na zdejším městském hrbitově je pohřben kněz Jan Stavěl. Narodil se                
13. 4. 1869 v Bílovicích a zemřel 6. 11. 1938 v Olomouci. Byl sídelníkem 
kanovníkem olomouckým, světícím biskupem, pedagogem a charitativním 
pracovníkem. 

 15. 3. 1904 se v Kostelci na Hané /naproti školy/ narodil významný hanácký 
pracovník Josef Vaca. Byl profesorem na pedagogické škole v Olomouci, 
básníkem, spisovatelem, sólistou PSMÚ /Pěvecký sbor Moravských učitelů/. 
Vedl pravidelné okénko v hanáčtině olomouckého rozhlasu. Zemřel 11. 6. 1967 
v Náměšti na Hané. 

 31. 12. 1761 prodal kníže Josef Václav Lichtenštein z Nikolsburgu ve Slezsku 
v Opavě a v Krnově /stalo se tak na hradě Plumlovském/ Antonínu Buriánkovi 
z Plumlova Panskou hospodu „Skrbenskou“ /naproti radnice/. Dalším majitelem 
této památné usedlosti byl Theodor Šperlík, německé národnosti z Bautsch – 
Budišova. Když se zadlužil, prodal tento dům č.p. 96 v květnu 1912 Antonínu 
Ošťádalovi. Sám se odstěhoval do Haňovic u Litovle. 

 Málokdo dnes ví, kdo to byl kostelecký ROMŽÁK /1/. Byl to uznávaný lidový 
léčitel Jan Pospíšil. Narodil se 14. 7. 1822 a zemřel 1. 1. 1900. Jeho 
pokračovatelem byl Josef Tesař /1864 – 1953/ zvaný také ROMŽÁK /2/.           
Za manželku měl dceru Jana Pospíšila. Po jeho smrti prováděla drobné úpravy 
rukou a nohou jeho snacha. 

 Liběna Odstrčilová – Schmoranzová se narodila 23. 2. 1890 v Olomouci. Byla 
významnou herečkou činohry Národního divadla v Praze. Udržovala přátelské 
styky s tehdejším ředitelem ND Jaroslavem Kvapilem. Zasloužila se významnou 
měrou o rozvoj loutkového divadla v naší zemi. Zemřela 19. 9. 1962 v Praze. 
Pravidelně jezdila na dovolenou do Kostelce ke své tetě a strýci Smutným. 
Bydleli na Rynku, naproti bývalé pošty. 
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VÝZNAMNÉ OSOBNOSTI KOSTELCE NA HANÉ 
 

LUDMILA HOŘKÁ A KOSTELEC NA HANÉ  

     Básnířka, sběratelka lidové slovesnosti a zejména 
prozaička. Vlastním jménem Marie Šindelářová /tak 
podepisovala své první práce/, rozená Holoubková. 
Narodila se 26. 4. 1892 v osadě Dvořisko, patřící do obce 
Štítina /ve Slezsku/. Byla dcerou hostinského, chodila do 
dvoutřídní obecné školy /nejdříve německé v Kravařích, 
potom do české ve Štítině/. V devíti letech jí zemřela 
matka. Poté, co se otec znovu oženil, vyrůstala 
v Kravařích. Musela pomáhat v tátově hostinci, který po 
jeho smrti sama vedla /1915 – 1958/. Začátkem 20. let se 
stala členkou a později i vedoucí odbočky národopisného 
sdružení Sedlišťané v Kravařích a pod vlivem etnografů J. Vyhlídala a F. Myslivce 
sběratelkou písňového a slovenského folklóru. Za první světové války ovdověla a po 
válce se provdala podruhé. Její muž, zedník, byl často bez zaměstnání a rodina 
s jedenácti dětmi trpěla bídou /zvl. v době krize, kdy německý smýšlející obyvatelstvo 
Dvořiska bojkotovalo její hostinec, protože psala do českých novin/.  

     Z těchto důvodů také musela po záboru pohraničí už v září 1938, ještě před 
Mnichovem a příchodem nacistické moci na Hlučínsko načas opustit svůj kraj. Píše     
o tom v knize Dolina. Pod neúprosným tlakem okolností byla nucena odjet ke svým 
přátelům do Kostelce na Hané, kde s pomocí Petra Bezruče našla druhý domov            
u rodiny Riedlovy a potom u manželů Bašných. V Kostelci žila od konce září 1938 až 
do konce července 1939. Přátelství a pohostinnost nemohly zmírnit její zoufalství        
a obavy o osud jejího muže a dcery, kteří zůstali na malém hospodářství ve Dvořisku. 
Velice oceňovala pomoc prostých lidí a lidské pochopení, které se jí v Kostelci 
dostalo. Sama o tom píše: „V Kostelci jsem si zvykla hned. Lidé tu byli ke mně           
i k mým dětem hodní a laskaví. Byli udiveni, když jsem jim vykreslovala život u nás 
v pohraničí. Poznala jsem, že tady žili v klidu a tímto národním neštěstím byli zcela 
udiveni.“ Dále popisuje svoji činnost, kterou v Kostelci rozvinula: „Založila jsem tady 
národopisnou skupinu a ta zakrátko s velkým úspěchem předvedla hlučínskou svatbu, 
hlučínské tance a písničky….“ 

     „Hanácká mládež byla nádherná ve svých krojích, k zulíbání milá v tom svém 
přičiňování a přizpůsobování sesterskému nářečí hlučínských Moravanů“. Dále v této 
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souvislosti vzpomíná národopisného pracovníka, učitele Jana Zbořila a Ludmilu 
Losíkovou. Pozoruhodná je i její výpověď o tragických okamžicích v březnu 1939. 
„Viděla jsem k smrti nešťastné a k smrti zoufalé tváře. Já sama, napůl bez rozumu, 
jela jsem hned do Prostějova, kde bylo několik mých dobrodinců, kteří mé děti 
zaopatřili na zimu teplým šatstvem a prádlem. Jela jsem k nim, protože jsem si chtěla 
zapamatovat srdce Hané – Prostějov – v jeho bolu…“ Vzpomíná také na Petra 
Bezruče: „Chodila jsem k němu jako nemocný k lékaři. Často a svědomitě. Chtěla 
jsem mít od Staříčka potvrzeno, zda jsem pracovala u nás, v tom dvacetiletém 
pohraničí tak, jak to vyžadovala povinnost.“ Po deseti měsících se musela Ludmila 
Hořká vrátit na Hlučínsko. Nebylo možné, aby žila trvale oddělena od části své 
rodiny. Po návratu na Dvořisko byla krátce vězněna v Opavě a vyslýchána. Zemřela  
4. 10. 1966 v Opavě a pohřbena je ve Štítině. Tolik o svědectví pobytu Ludmily Hořké 
v Kostelci na Hané, který na ni velice zapůsobil. Všechna její tvrdá zkušenost 
z válečných let se projevila jako klíčové téma její poválečné literární tvorby. Válečné 
utrpení umocnilo dramatičnost jejího díla, ať již v novele Bejatka /1960/, v románu 
Hanysové /1961/, Mezivodky /1962/. Novela Bílé punčochy /1964/ uzavírá její dílo 
z válečných let. 
 

     Za články Kostelecké kulturní střípky a Významné osobnosti Kostelce na Hané 
Josef Dolívka  

 
 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA 
 
INFORMACE O ŠKOLE NEJEN NA STRÁNKÁCH KOSTELECKÝCH 
NOVINEK 

     Do nového školního roku 2012/2013 nastoupilo do 18-ti tříd 365 žáků                
(213 z Kostelce na Hané a 152 ze spádových obcí). Do 1. ročníku bylo přijato 40 dětí. 
Do mateřské školy bylo přijato 104 dětí, což představuje 100 % naplněnost zařízení. 
Všem žadatelům o umístění z Kostelce bylo vyhověno.  Po dostavbě nové školy v roce 
1997 byla stanovena maximální kapacita základní školy na 600 žáků. Praxe ukázala, 
že s ohledem na požadavky dnešní doby (např. relaxační prostor ve třídě – koberec pro 
žáky na 1. stupni, charakter školních lavic, vyspělost žáků na 2. stupni) můžeme do 
kmenových tříd reálně umístit cca 520 žáků. Stávající menší počet žáků však 
v žádném případě neovlivňuje chod ani financování organizace. Na konci minulého 
školního roku ukončilo povinnou školní docházku 29 žáků z 9. třídy a 2 žáci z 8. tříd 
(4 žáci na gymnázia, 17 – SOŠ, 9 – UO, 1 žák neumístěn na základě vlastního 
rozhodnutí). Z 5. ročníku odešli dva žáci na Gymnázium J. Wolkera a jeden žák na 
Cyrilometodějské gymnázium v Prostějově. Na tomto místě děkujeme zřizovateli, 
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který finanční podporou pomohl zajistit lepší podmínky pro vzdělávání žáků               
6. a 9. ročníku – 6. ročník mohl být rozdělen na dvě třídy a v 9. ročníku byly děleny 
hodiny českého jazyka a matematiky, výuka probíhala ve dvou skupinách. Škola se 
snaží o trvalé zvyšování nároků na žáky jak v oblasti vzdělávání, tak i po stránce 
výchovné pomocí platných výchovných opatření. Průměrný prospěch na žáka činil – 
1,667, ve třech případech škola hodnotila chování žáka sníženým stupněm. Bližší 
informace lze nalézt na webu školy. Pro zkvalitnění výuky cizího jazyka se osvědčilo 
rozdělení žáků v ročníku do skupin podle zájmu o předmět a podle dosahovaných 
výsledků.  

     Od letošního školního roku si žáci 7. ročníku vybírají další cizí jazyk – volí mezi 
německým a ruským jazykem. I přes obtížnou situaci při získávání kvalifikovaných       
a aprobovaných pedagogů má škola vysoké procento těchto pracovníků (MŠ – 100 %, 
ZŠ - kvalifikovaných 94 %, aprobovaných 77 %). V tomto školním roce pracují 
s některými žáky v prvním až pátém ročníku dvě asistentky pedagoga. Řada učitelů      
i v letošním roce nabízí své vědomosti a zkušenosti žákům v kroužcích. Žákům             
1. stupně se nabízí zumba (tanec), angličtina, sportovní hry, hra na flétnu, pěvecký 
kroužek, míčové hry, kořeníčko (pracovní dílny), country tance, keramika, tenis. Žáci 
2. stupně si mohou vybrat: cvičení z matematiky, cvičení z českého jazyka, časopis 
Osmáček, florbal, webové stránky ZŠ, výtvarný experiment, košíková, tenis. Také 
několik rodičů se zapojilo do vedení kroužků a pomáhají i při akcích a projektech. 
Dne 14. listopadu 2012 proběhla volba zákonných zástupců nezletilých žáků do 
školské rady. Zvoleni byli R. Blaha (zvolen i nadále předsedou ŠR), D. Holoubková 
(místopředsedkyně), M. Vospělová. Kontakty najdete na stránkách školy. 

     Chci se zmínit o velmi dobré spolupráci školy a města jako zřizovatele při 
zlepšování podmínek pro žáky mateřské školy a „staré školy“, kde se podařilo 
rekonstruovat významnou část sociálního zařízení. Věřím, že opravy budou 
pokračovat i v příštím roce v obou budovách. Pro další období chystáme zavedení 
elektronické kontroly evidence docházky dětí ZŠ propojené s programem třídní knihy 
(Bakaláři). Rodiče budou mít příležitost rychlé kontroly příchodu a odchodu žáka ze 
školy.  

     POKUD VÁS ZAJÍMAJÍ I DALŠÍ INFORMACE ZE ŽIVOTA NAŠÍ ŠKOLY, 
MOŽNÉ PRONÁJMY ŠKOLNÍCH PROSTOR, NAVŠTIVTE NAŠE WEBOVÉ 
STRÁNKY www.skolakostelec.cz, které jsou určeny nejen žákům a rodičům, ale        
i veřejnosti regionu. 

PaedDr. Miloslav Marcin, ředitel školy 

http://www.skolakostelec.cz/
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TOULKY PŘÍRODOU S 2.A 

      Letošního krásného podzimního počasí využila skupinka žáků 2.A k toulkám 
přírodou, které organizovalo ekologické sdruženi IRIS z Prostějova, jehož nabídky 
jsme využili. V sobotu 15. září jsme společně s lesními žínkami putovali za lesními 
studánkami v okolí Seče. Děti provázela po lese víla, která si s nimi hrála hry a měla 
připravenu spoustu zajímavých úkolů – čištění lesní studánky, stavění vodního 
mlýnku, skládání sluníčka z kamínků, vdechování vůně lesa, poslouchání lesního ticha 
a spoustu dalších. Nakonec si děti nasbíraly plné kapsy lískových oříšků a spokojeně 
se vracely domů. Další toulání bylo „pracovní“. 13. října jsme se spolu s jinými 
zúčastnili úklidu okolí řeky Hloučely. Děti si navlékly pracovní rukavice, každý dostal 
pytlík a hurá do práce! Spolu s kolegyní jsme žasly, s jakým zápalem děti sbíraly do 
pytlíků to, co do přírody nepatří. Práce jim šla opravdu od ruky a za dopoledne jsme 
nasbírali pár velkých pytlů nepořádku. Čištění si děti osladily dováděním v okolí řeky, 
přeskakováním vody, prolézáním křovisek a honičkami. 

     Dopoledne nám v dobré pohodě uběhlo velmi rychle. Za odměnu dostalo každé 
dítě kupónek v hodnotě 20,- Kč, za který si mohlo nakoupit sladkosti, dále špekáček 
na opečení a kdo chtěl, mohl si ještě projít vědomostní přírodovědnou stezkou. Čas do 
odjezdu vlaku využily děti ke skotačení a k hrám na prolézačkách. Napracované, ale 
spokojené, se pak vracely domů k maminkám.  

     A už se těší na další dobrodružství v přírodě.   

Mgr. Marie Zelinková 

PO STOPÁCH KOSÍŘÁKA 

     Bylo krásné dopoledne, plné slunce a úsměvů dětí, které se 6. října 2012 sešly       
na zastávce v Kostelci na Hané. Třída 5.B se společně s pár odvážnými rodiči vydala 
po stopách známého místního tvora Kosířáka. Vyrazili jsme autobusem do Čech pod 
Kosířem, kde nás v parku čekaly první prověřovací aktivity – všichni museli prokázat, 
že jsou k cestě fyzicky dost zdatní, museli se před Kosířákem namaskovat a také 
vymyslet Kosíří tanec. Všichni měli možnost se seznámit a vyzkoušet si jazyk 
Kosířáka (starou známou morseovku). Naší druhou zastávkou bylo muzeum kočárů – 
všichni účastníci byli ohromeni velkolepostí a poutavým výkladem pana Obra. V tuto 
chvíli už nám nebránilo nic ve stopování. 

     Po cestě na Kosíř jsme nacházeli spoustu vzkazů s úkoly od Kosířáka, se všemi 
jsme se nakonec poprali. Na vrcholu našeho hanáckého Mont Blancu jsme opékali 
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buřty a čekali, zda se ten známý místní tvor zjeví. Po několikanásobném volání           
se nakonec vynořil z houští, a když mu žáci předvedli tanec, který si pro něj 
nachystali, byl tak okouzlen, že jim dal i malý dáreček.  

     Plni pocitů jsme se vydali zpět domů, po cestě našli ještě plno hub a s úsměvem     
se těsně před setměním vrátili do Kostelce. Žáci byli unavení, ale jejich reakce po akci 
svědčí o tom, že si akci užili. Simča: „Kosířák byl velice dobrý a bylo i hezký počasí, 
mně se to líbilo.“, Luboš: „Moc krásný výlet na Kosíř. Jsem rád, že jsem se zúčastnil.“ 

Mgr. Zuzana Muchová, tř. učitelka 5.B, KnH 
 
FOTBALOVÝ TURNAJ 
 

     Ve středu 24. 10. 2012 se na naší škole uskutečnil fotbalový turnaj mezi třídami. 
Hrálo se ve dvou skupinách, do kterých se třídy nalosovaly. Turnaje se zúčastnily         
i zástupkyně něžného pohlaví a vedly si výborně. Jako každý rok se hrálo o putovní 
pohár a sladké odměny. 
Pořadí turnaje: 1.  9.A 
  2.  7.B 
  3.  8.A 
  4.  8.B 
Nejlepší střelec: Matouš Konrád (9.A) 

Mgr. Lucie Ševčíková 
 

RECITAČNÍ SOUTĚŽ NA 1. STUPNI ZŠ A MŠ KOSTELEC NA HANÉ 

     Poklidný podzimní čas je vhodná doba k tomu, abychom si sedli a něco pěkného 
přečetli nebo si trochu pěkného poslechli.  Začátkem listopadu jsme tedy uspořádali na 
1. stupni školní kolo recitační soutěže pro žáky 1. - 5. ročníku. Už výběr zástupců        
z jednotlivých tříd nebyl pro třídní učitelky nijak lehký, protože děti se připravovaly 
velmi zodpovědně. Samotná soutěž proběhla ve třech kategoriích. Samostatně 
soutěžili žáčci 1. ročníků a tady měla porota, myslím, nejtěžší rozhodování. Výkony 
dětí byly úžasné a velmi vyrovnané. Nakonec rozhodla takto: 1. místo Ondřej Musil, 
2. místo Markéta Cholinská a Marek Smékal, všichni žáci z 1.A, 3. místo Lukáš 
Koudelka a Daniel Vospěl z 1.B. 

     V kategorii žáků 2. a 3. ročníků bylo umístění následující: 1. místo Andrea 
Petrásková z 2.A, 2. místo Aneta Veselá z 2.B a o 3. místo se podělily žákyně 3.A 
Tereza Dofková a 3.B Denisa Holubová. V nejstarší kategorii získal prvenství Tomáš 
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Šindler z 5.B, druhá se umístila Kateřina Kocourková z 5.A a dvě třetí místa získali 
Magdaléna Kocourková ze 4.A a Martin Horák ze 4.B.  

     Přejme dětem, aby si dokázaly vytvořit a udržet vztah k poezii nejen v průběhu 
školních let a ať v krásném slově vždy dokáží nalézt radost, krásu a potěšení. 

      Mgr. Marie Zelinková 
 

KOSTELECKÁ ŠKOLNÍ LIGA V MINIHÁZENÉ 4+1 2012/2013 

     V kostelecké sportovní hale byl v úterý 20. 11. 2012 rozehrán úvodní ročník 
Kostelecké školní ligy v miniházené 4+1. Organizátorem je TJ Sokol Kostelec na 
Hané – HK, oddíl házené ve spolupráci s Českým svazem házené. Projekt jednoduše 
řečeno spočívá v tom, že na hodinách tělesné výuky se děti naučí naprosté základy hry 
házené na malém hřišti a s velmi jednoduchými pravidly. Tyto znalosti jim postačí 
k tomu, aby se mohly se svými učiteli setkávat na školních turnajích, kde poměří své 
síly a zkušenosti. Ale nejde jen o to, aby hrály kvůli vítězství. Jde o to, aby se dobře 
bavily a měly radost z pohybu a ze hry.  

     V letošním ročníku této soutěže se představí osm základních škol, kterým bylo 
zapůjčeno materiální vybavení - ZŠ a MŠ Ptení, ZŠ a MŠ Určice, ZŠ a MŠ Čechy pod 
Kosířem, ZŠ a MŠ Smržice, ZŠ a MŠ Mostkovice, ZŠ a MŠ Přemyslovice, ZŠ a MŠ 
Čelechovice na Hané a  ZŠ a MŠ Kostelec na Hané. Školní liga je dlouhodobá soutěž 
po celý školní rok 2012/2013 a bude se hrát celkem 8 turnajů – čtyři v listopadu           
a prosinci letošního roku o postup, čtyři v březnu, dubnu a květnu příštího roku           
o umístění. Školy hrají ve věkové kategorii 2. - 3. třídy a jsou rozděleny do dvou 
skupin po čtyřech, z každé skupiny postupují první dvě školy, které budou hrát            
o medaile. Ostatní školy budou hrát o umístění na 5. - 8. místě v Kostelecké školní lize 
v miniházené 4+1 2012/2013. 

     Úvodní turnaj své skupiny KŠL vyhrála bez ztráty bodu Základní škola                
a Mateřská škola Kostelec na Hané. S dvoubodovým odstupem skončila na 2. místě 
Základní škola a Mateřská škola Určice, 3. místo o další dva body zpět obsadila 
Základní škola a Mateřská škola Ptení. Na 4. místě skončila bez bodového zisku 
Základní škola a Mateřská škola Čechy pod Kosířem. Na konci turnaje proběhla 
dovednostní soutěž, ve které se shodně na prvním místě umístila Monika Hadrová     
a Adam Grulich ze ZŠ a MŠ Kostelec na Hané. 
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     Sestava a střelci Kostelec na Hané: Monika Hadrová, Eliška Tandlerová, Kateřina 
Vorbergerová, Natálie Melichová, Adam Grulich 12, Michal Zlámal 2, Ondřej 
Oščádal 2, Radim Lakomý 6, Petr Mazur, Marek Obr, Dominik Vychodil, David 
Račanský, Jan Milar 8. 

     Druhý turnaj KŠL sehrály zbývající školy 27. 11. 2012 opět v kostelecké sportovní 
hale. Na 1. místě se umístila Základní škola a Mateřská škola Smržice a jen o skóre 
na 2. místě se umístila Základní škola a Mateřská škola Mostkovice. 3. místo 
vybojovala Základní škola a Mateřská škola Přemyslovice a na 4. místě bez bodového 
zisku Základní škola a Mateřská škola Čelechovice na Hané. Dovednostní soutěž 
vyhrála Lucie Ondrýsková ze ZŠ a MŠ Přemyslovice. Hlavním pořadatelem 
úvodních turnajů byl starosta TJ a jako rozhodčí v turnaji působili dva trenéři            
TJ Sokol Kostelec na Hané – HK, házenkářského oddílu, kteří velmi trpělivě 
vysvětlovali našim dětem některé začátečnické chyby.  

     Všem patří velký dík za hladký průběh turnaje a těšíme se již na další.  

       Ludmila Kudláčková 
 

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
 

HURÁ DO ŠKOLKY 

      Nový školní rok začal pro děti velkým překvapením. Zrekonstruované umývárny 
mohly využívat děti ze dvou tříd. Celou akci zafinancovalo Město Kostelec na Hané    
a rekonstrukci provedli Jaromír Beneš a Služby města Kostelce na Hané pod vedením 
p. Petra Kudláčka. Nová umyvadla a zrcadla byla pro děti velkým lákadlem. Paní 
učitelky je nemohly od umyvadel dostat, protože se všechny děti chtěly jen a jen 
umývat a v zrcadle zhlížet, jak jim to pěkně sluší. Při teplém podzimním počasí děti 
trávily pobyt venku v upraveném prostředí školní zahrady. Nově zasázené keře podél 
plotu udělaly opravdu hezké prostředí. Při sychravějším počasí si děti užívaly 
vycházek a všímaly si podzimních přeměn přírody. Podzim svými proměnami              
a malebností bývá námětem mnoha činností v MŠ. Děti sbíraly barevné listí, které      
ve třídě nalepovaly na papír, obtiskovaly, dokreslovaly v zajímavé panáčky 
„podzimníčky“.   

     Podzimní čas dětem také zpříjemnily paní učitelky, které dětem připravily 
tematickou pohádku Tři prasátka. Společně vyrobily k pohádce kulisy, připravily        
si převleky a pohádku dětem zahrály. Na závěr tohoto „setkání s pohádkou“ všechny 
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děti společně zatančily taneček podle známé písně z CD, který učitelky s dětmi 
předem nacvičily.  

     Na blížící se vánoční období se děti už velice těší a vymýšlí, čím potěší své rodiče 
a prarodiče na vánoční besídce. Vánoce u dětí ve školce budou jistě bohaté. MO 
ČSSD, tak jako každý rok, darovala mateřské škole finanční obnos, který se využije 
k nákupu hraček a didaktických pomůcek, aby si děti mohly nejen pohrát, ale aby si 
mohly i pomocí těchto didaktických pomůcek něco nového vyzkoušet a něco nového 
se dozvědět a tak všestranně rozvíjet svoji osobnost. Za to moc a moc děkujeme.  

Ivana Kalábová, ved. uč. MŠ 
 
 
 

DOMOV PRO SENIORY KOSTELEC NA HANÉ 
 
 

JUBILEJNÍ ROK 2012 
 
     Lednové desáté výročí Domova pro seniory jsme slavili až v létě především 
z prostorových a kapacitních důvodů. Využili jsme každoroční oblíbenou červencovou 
zahradní slavnost – „Karibik párty“, při které jsme za účasti téměř 150 účastníků toto 
jubileum důstojně oslavili. Krom uživatelů a rodinných příslušníků pozvání přijali 
senátorka B. Sekaninová, starosta města L. Hynek, bývalý starosta města ing. J. Kintr, 
v době budování domova  tehdejší členka rady města MUDr. B. Buzzi, bez kterých by 
domov v Kostelci nestál, dále starostka Lešan paní ing. V. Bábková, kolegové ředitelé 
okolních domovů M. Buzzi a Z. Bratterová, a bohužel z 15 zastupitelů města přijali 
osobní pozvání pouze tři a místostarosta města se z důvodu čerpání dovolené omluvil. 
Program vyplnili svým vystoupením členové „věrné sokolské gardy“, předvedly 
sestavu ze sokolského sletu v Praze, vstupy měla taneční skupina seniorek SEKT 
z Těšetic a především atmosféru karibského odpoledne vytvořily tanečnice 
orientálních tanců pod vedením paní Daňhové. Jak jsem zmínil, náš Domov pro 
seniory Kostelec na Hané v  letošním roce oslavil již 10. výročí své působnosti. Jak 
zásadní změnou domov prošel a jaké odlišné skupině uživatel dnes poskytuje péči,      
to ví především ten, kdo do domova přichází častěji. 

 
      První naší klientkou byla paní Františka Hejlová z Kostelce, nejdéle našich služeb 
využívá v dnešní době pan Jiří Svoboda z Olomouce, který nastoupil 22. 1. 2002, dále 
pan Karel Ošťádal ze Smržic, který nastupoval 24. 1. 2002 a paní Jarmila Fiedlerová 
z Kostelce – nástup 26. 2. 2002. Nejstarší obyvatelkou domova byla paní Anežka 
Ošťádalová z Kostelce, která se dožila téměř 99 roků, dále pan Jakub Hochvald 
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z Kostelce, dožil se 95 roků a v současné době je nejstarší obyvatelkou paní Boženka 
Kristková z Bílovic, která v lednu oslaví 98 narozeniny. Stejného věku se dožila v září 
i paní Marie Gellnerová z Čech pod Kosířem, která užívá služeb domova od dubna 
loňského roku.  Nejmladším klientem domova byla paní Anna Kočí z Kostelce – 63 
roků. Za deset let fungování organizace jsme poskytli službu více než 250 klientům. 
 
     Došlo rovněž k nemalým změnám i v personálním obsazení. Zatímco v roce 2002 
nás bylo 16, v roce 2012 zaměstnáváme 33 zaměstnanců. K nárůstu pracovníků došlo 
pouze na úseku přímé péče, a to z důvodu potřebnosti a zkvalitňování péče.               
Je pravdou, že závislost na pomoci jiné osoby je u součastných uživatelů odlišná od 
doby z před deseti lety. Domov pro seniory Kostelec na Hané tak patří v našem městě 
k významným zaměstnavatelům. 90 % zaměstnanců je z Kostelce, což má velký 
přínos jak ve vztahu k zaměstnanosti kosteleckých občanů, tak i rovněž ve vztahu 
k obci a ke sdíleným daním. Přes zhoršující se podmínky ve financování sociálních 
služeb se stále snažíme našim uživatelům zajistit kvalitní služby, maximální péči         
a vyplňovat volný čas zájmovými činnostmi a aktivizacemi. Náplň celého dne se 
snažíme zpestřit prostřednictvím společnic a pracovníků v přímé péči. Velmi oblíbené 
jsou zejména harmonika pana Koredu, posezení u bylinek a čaje, čtení z bible, trénink 
paměti, skupinové cvičení, vaření, kinokavárna. Dbáme na to, abychom udržovali       
co nejdéle schopnosti uživatelů, proto je vedeme k tomu, aby si sami prováděli úkony, 
které zvládnou. Jakákoliv fyzická činnost stimuluje i mozek a zvyšuje tak kvalitu 
života a zachovává takto byť i minimální schopnosti sebepéče. Jak již bylo zmíněno, 
financování sociálních služeb je čím dál složitější a snaha státu přenést financování na 
zřizovatele domovů a jejich uživatele je čím dál patrnější. Tím že domov poskytuje      
i další služby kosteleckým občanům i fyzickým a právnickým osobám nejen 
z Kostelce, zlepšuje významně financování domova a tím naplňuje pravidla 
fundraisingu (vícezdrojové financování) v širokém spektru. K vyhledávaným službám 
patří praní a žehlení prádla a vaření obědů pro veřejnost. V letošním roce se podařilo 
dohodnout se společností provozující zdravotnické služby pronájem plně vybavené  
rehabilitace a tak se podařilo naplnit letitý záměr zajistit pro občany Kostelce              
a mikroregionu možnost  využívat odbornou  rehabilitaci bez dojíždění do Prostějova. 
 
     Obyvatelé i zaměstnanci domova děkují všem sponzorům a přispěvatelům, bez 
kterých by nebylo možné organizovat společenské a kulturní akce ani jednotlivé 
aktivity. Rovněž chci poděkovat okolním obcím za vstřícnost a pochopení při 
rozhodování o příspěvku na provoz domova.  

       Mgr. David Ševčík 
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TS R.A.DANCE, o.s. 
 

     Taneční skupina R.A.dance má za sebou třetí rok své existence a letos, stejně jako 
vloni, se v tanečním světě rozhodně neztratila. V letošním roce probíhaly kurzy pro 
mini, děti, juniory i hlavní. Během roku se tanečníci naučí vazby, ze kterých budou 
vytvořeny soutěžní formace. Máme v plánu zúčastnit se jak amatérských, tak 
profesionálních soutěží formací, sól, duet a malých skupin. Za soutěžemi se však 
neskrývá pouze pozlátko, ale i spousta potu a dřiny, nicméně my to děláme s radostí     
a úsměvem. Co bylo nového v letošní sezoně? Novinkou byly hodiny gymnastiky, 
které jsme se rozhodli zavést v rámci komplexního rozvoje našich tanečníků. V září 
loňského roku jsme poprvé otevřeli, kromě dospělé a juniorské kategorie, i taneční 
kurzy pro mini a dětskou věkovou kategorii.  Poprvé tak u nás mohly tančit i děti již 
od 3 let. Byl také otevřen kurz v Kostelci na Hané.  

     V letošní taneční sezoně jsme se zúčastňovali soutěží v kategorii hlavní, s disco 
dance choreografií BORN THIS WAY, a juniorské, s disco dance choreografií LIKE 
A FIREWORK. Vybraných soutěží se zúčastnila také dětská disco dance choreografie 
3-2-1...TEĎ?. Téměř z každé soutěže jsme dovezli i nějaké to umístění, celkem          
6 bronzových medailí, 4 stříbrné a 3 zlaté, k tomu mimo jiné 3 nominace na 
Mistrovství ČR SUT, kterého jsme se však z finančních důvodů nemohli zúčastnit.  

     Na závěr sezony jsme si zatančili na Přehlídce pódiových skladeb a Prostějovském 
veletrhu zábavy a Akademii ZŠ Kostelec na Hané. Na těchto akcích vystoupily             
i nesoutěžní dětské kategorie z Prostějova a Kostelce na Hané. V srpnu jsme pak        
ve spolupráci se Sportcentrem DDM pořádali 2. Příměstský taneční tábor, kterého      
se zúčastnili jak stávající tanečníci, tak i noví zájemci. Náplní celého týdne nebyl jen 
tanec, ale i hry a soutěže. Letošní ročník se vyvedl stejně, jako ten loňský a možná 
ještě o něco víc. Tímto děkuji sl. Kateřině Weissové a sl. Barboře Kašubové za pomoc 
při organizaci.  

     Touto formou bych chtěla také poděkovat všem, kteří při nás stáli a pomáhali nám 
během celé taneční sezony, a také všem rodičům našich tanečníků, kteří podporují děti 
v tom, co je baví. Samozřejmě také děkuji všem tanečníkům za skvělé výsledky          
a doufám, že tato sezona bude ještě lepší než ta loňská. Více informací o nás můžete 
najít na www.ts-radance.webnode.cz nebo na emailu r.a.dance@centrum.cz.  

                                           Bc. Renata Skřebská – vedoucí TS R.A.dance, o.s 

http://www.ts-radance.webnode.cz/
mailto:r.a.dance@centrum.cz
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TJ SOKOL KOSTELEC NA HANÉ 

FIT VÍKEND S AEROBIKEM 

     Ve dnech 14. – 16. 9. 2012 jsme podnikly „Fit víkend“, ve kterém jsme se tentokrát 
vydaly do Jedovnic. Během těchto dní jsme podnikly řadu výšlapů a poznaly tak okolí 
tohoto, na první pohled nenápadného, místa. Navštívily jsme muzeum ve Staré huti     
u Adamova se stálou expozicí výroby železa, Býčí skálu známou vynálezem 
bronzového býčka z doby paleolitu, Rudické propadání a jiné. 

      Večer jsme strávily ve vyhřívaném bazénu, v penzionu, kde jsme byly ubytovány. 
Byl to pro nás všechny velmi příjemný víkend, kde jsme měly možnost na pár dní 
zapomenout na každodenní stres a zároveň se i něco dozvědět. Ještě jsme nebyly 
doma a už jsme plánovaly, kam to bude příště, a i když to bude zase za rok, už se moc 
těšíme. 

Za oddíl aerobiku TJ Sokol KnH Vlaďka Suchánková 
 
 

TJ SOKOL KOSTELEC NA HANÉ - HK 

VELKÝ ÚSPĚCH MLADÝCH HÁZENKÁŘŮ NA MEZINÁRODNÍM 
TURNAJI 

     O víkendu 17. a 18. 11. 2012 se mladší žáci Kostelce na Hané zúčastnili velmi 
silně obsazeného mezinárodního turnaje ve Velké Bystřici, ve kterém se utkali s 
nejlepšími družstvy z ČR a SR. Hned 5 zúčastněných družstev nepoznalo v mistrovské 
podzimní sezóně 2012 ve svých krajích žádnou porážku. Družstvo Kostelce na Hané 
se rozhodně neztratilo a zanechalo za sebou velmi dobrý dojem. Trenéři všech 
družstev (včetně J. Miky, ještě loni reprezentačního trenéra mužů) se shodli na tom, že 
naše mužstvo hrálo velmi pohlednou, rychlou a moderní házenou. Naši hráči se 
přesvědčili, že dokážou držet krok i s těmi nejlepšími mužstvy z celé ČR. Konečné     
3. místo a zisk bronzových medailí je obrovským úspěchem a povzbuzením do dalšího 
tréninku. Při poctivém a kvalitním tréninku to tohle mužstvo může dotáhnout hodně 
daleko. V průběhu turnaje jsme nestačili pouze na družstvo Zubří (6:7) a pozdějšího 
vítěze Duklu Praha (6:11). Ostatních 7 utkání jsme vyhráli. Hned v prvním utkání 
jsme porazili domácí favority 9:7, dále Polanku 13:3, Kopřivnici 12:10, ŠKP 
Bratislavu 12:6, Strakonice 10:5, Duklu Praha B 14:8 a Malacky 12:2. Všichni 
nominovaní hráči předvedli své maximum a zaslouží si obrovskou pochvalu. 
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Sestava: Grulich, Kozubský – Flajsar J. 20 gólů, Flajsar R. 16, Karvay O. 16, Micka 
11, Karvay D. 8, Havlík 8, Kolář 8, Ševčík 3, Pospíšil 3, Havlíčková 1, Hrabalová. 

Konečné pořadí turnaje: 1. Dukla Praha, 2. Kopřivnice, 3. TJ Sokol Kostelec na 
Hané – HK, 4. Zubří, 5. Velká Bystřice, 6. Strakonice, 7. Malacky, 8. ŠKP Bratislava, 
9. Dukla Praha B, 10. Polanka 

Za TJ Sokol Kostelec na Hané – HK Radek Flajsar 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

CHARITATIVNÍ AKCE STODVOJKY „FOTBÁLEK 2012“ 
 

     Fotbalové hřiště v Kostelci na Hané se dne 2. října 2012 stalo hlavním dějištěm 
čtvrtého ročníku charitativní akce s názvem „FOTBÁLEK“ pořádané příslušníky     
102. průzkumného praporu generála Karla Palečka z Prostějova. Do turnaje v malé 
kopané se zapojilo, v tomto případě šťastných třináct družstev, mezi kterými 
nechyběly týmy domácích z řad jednotek útvaru. Za hostující na trávník nastoupila 
v plné síle družstva prostějovského Územního odboru policie ČR, Jednoty Čs. obce 
legionářské, opavského 532. praporu EB, olomouckého Zpravodajského odboru 
Velitelství společných sil a prostějovské Vojenské policie. Na slavnostním zahájení 
charitativní akce ocenil úsilí organizátorů primátor města Prostějova Miroslav Pišťák: 
„Vážím si těch, kteří v dnešní nelehké době zorganizují charitativní projekt a chtějí 
pomoci těm, kteří naši pomoc opravdu potřebují.“ Velitel útvaru podplukovník René 
Sabela dále poděkoval všem hostům, vojákům i rodinným příslušníkům, že podpořili 
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dobročinný účel finančním 
příspěvkem a účastníkům 
fotbálku popřál hodně 
úspěchů. Ačkoliv ve 
sportovním klání nešlo o 
vítěze, tak družstva fotbalistů 
v utkání doslova neznaly 
bratra. Celkové první místo 
obsadil tým 1. průzkumné roty 
102. průzkumného praporu. 
„Fotbálek“ byl však pouze 
vyvrcholením finanční sbírky, jejichž příjemcem jsou děti, jak bylo i v minulosti. 
Například v  loňském roce vojáci věnovali Dětskému domovu v Plumlově sportovní 
vybavení za bezmála třicet tisíc.  

     Tento rok se průzkumníci ze stodvojky rozhodli věnovat celý výtěžek charitativní 
akce dětskému oddělení prostějovské nemocnice. Vzhledem k širokému zájmu            
a podpoře zářila na symbolickém dárkovém šeku skoro baťovská částka 29.000,- Kč, 
na které se podíleli nejen příslušníci útvaru, ale i pan primátor města Prostějova 
Miroslav Pišťák, Územní odbor policie České Republiky z Prostějova, Jednota        
Čs. obce legionářské, Vojenská policie z Prostějova, 53. brigáda průzkumu                  
a elektronického boje Heliodora Píky spolu s 532. praporem elektronického boje 
z Opavy a Odbor zpravodajství Velitelství společných sil z Olomouce.    

     „Peníze ve zdravotnictví neustále chybí. Díky vám můžeme na dětské oddělení 
zakoupit speciální dětský kočárek pro naši malou pacientku a také přístroj na měření 
hladiny kyslíku pro Kristiánka, který je již stálým pacientem našeho oddělení. Ve dne 
je běžným chlapcem, který chodí do první třídy, běhá a hraje si s ostatními dětmi. 
V noci však díky vrozené vadě musí být napojen na složitý respirační přístroj, který 
udržuje jeho základní životní funkce.“ uvedl v závěru charitativní akce primář 
dětského oddělení MUDr. Josef Tenora při předání dárkového šeku a dodal: „Jménem 
Kristiánka vám všem děkujeme.“  

     Tradice pořádání charitativních akcí u 102. průzkumného praporu sahá do roku 
2009. Hlavní myšlenkou všech projektů byla podpora dětí. Historicky první 
charitativní akcí byl „Kutuzovův pochod“ jehož cílem bylo překonat pěším přesunem 
vzdálenost z Prostějova do Slavkova. Výtěžek finanční sbírky byl věnován Fondu 
ohrožených dětí Klokánek a Dětskému domovu Plumlov. V roce 2010 se příslušníci 
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stodvojky rozhodli uspořádat akci s názvem „24 hodin na kole“. Družstva vybavená 
jízdním kolem soutěžila po celých 24 hodin v počtu ujetých  kilometrů. Výtěžek byl 
rozdělen mezi Dětský domov v Plumlově a dětské oddělení prostějovské nemocnice. 
V roce 2011 byla charitativní akce „Pochod za dětským úsměvem“ ojedinělá tím,       
že probíhala na dvou kontinentech. V České republice a v Afghánistánu, kde působili 
příslušníci 102. pzpr v rámci 8. jednotky PRT. Do projektu byly dále zapojeny             
i „stonožkové“ školy z celé České republiky. Společným úsilím se chůzí podařilo 
téměř dvakrát překonat 4544 kilometrů, což byla vzdálenost mezi afghánskou 
základnou Shank a posádkou Prostějov. Finanční sbírka z ročníku 2011 byla věnována 
Dětskému domovu v Plumlově. Letošní ročník byl věnován sportu a výtěžek 
charitativní akce „Fotbálek“ putoval na nákup speciálních zařízení ve prospěch stálého 
pacienta dětského oddělení prostějovské nemocnice Kristiánka. 

por. Mgr. Kateřina Ramil, 102. průzkumný prapor 

 
 

KLUB KUŠÍ SAVANA 
 

     S koncem roku přichází čas rekapitulování a hodnocení. V tomto ohledu se 
kostelečtí kušisté nemají za co stydět. 

     Skvěle jsme navázali na úspěšný rok 2011. Obhájili jsme tituly mistrů republiky 
v družstvech a jednotlivcích, zvítězili s velkým náskokem v 1. lize, k tomu přidali 
několik vítězství v Českém poháru jednotlivců. Díky těmto výsledků odjeli čtyři naši 
střelci s českou reprezentací na mistrovství světa do Chorvatska. A to, že jsme tvořili 
prakticky polovinu této reprezentace, jen podtrhuje, že je náš klub v současnosti 
jedničkou mezi polními kušisty. 

     Největší radost máme z našich nejmladších střelců. Hned od prvních soutěžních 
výstřelů dali o sobě vědět a doufáme, že stupně nejvyšší hned tak neopustí. 

     Od listopadu nám začala, opět úspěšně, halová sezóna. Všechny závody budou 
odstřílené v Městské hale v Kostelci a budou završené MČR, které pořádáme na konci 
března 2013. 

     Do nového roku bych chtěl našim střelcům popřát hodně pevnou ruku a střelecké 
štěstí, dále občanům města a našim příznivcům hodně zdraví a osobní pohody. 

Josef Nedělník, předseda klubu 
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JSDH KOSTELEC NA HANÉ 

Milí čtenáři,  

     po určité době se Vám opět dostává do rukou vydání kosteleckého periodika           
a v něm i článek o hasičích. Dovolte mi, abych trošku zhodnotil naši celoroční činnost, 
byť do konce roku ještě pár dní schází. Jako vždy začnu tím, co považuji za 
nejdůležitější. Tím je bezesporu zásahová činnost. V letošním roce jsme zaznamenali 
velký nárůst výjezdů. Před koncem měsíce listopadu je to již 63 mimořádných 
událostí. Prudce stoupnul počet požárů, častěji jsme vyjížděli k dopravním nehodám. 
Snad jen technických pomocí bylo letos o něco méně. Není výjimkou, že vyrážíme 
pomáhat i několikrát denně. S tím jde ruku v ruce i vyšší nasazení a obětavost všech 
hasičů v zásahové jednotce. Není tak jednoduché zajistit, aby v kteroukoliv denní, 
nebo noční dobu vyjeli nejméně 4 hasiči v limitu 5-ti minut kamkoliv je zrovna 
zapotřebí. Rok 2012 je bezesporu rokem požárů. Počínaje opakovaným vypalováním 
trávy u silnice na Čelechovice počátkem roku, přes dubnový obří požár lesa 
v Přemyslovicích, rozsáhlý požár rodinného domu ve Smržicích na konci září a konče 
třeba vyhořením bývalého vojenského objektu na Brněnské ulici v Prostějově              
v listopadu.  

     Členové jednotky se pravidelně 2x týdně schází, udržují techniku, opravují 
prostory zbrojnice a především se školí. Je to nezbytná nutnost pro to, aby svou práci 
mohli vykonávat na té nejvyšší úrovni. To vše je možné i díky finanční podpoře Města 
Kostelec na Hané a Olomouckého kraje. Co se kulturního života naší obce týče, tak 
ani letos jsme nezaháleli. V lednu jsme uspořádali ples, v červnu pak velké oslavy 
130-tého výročí založení. Mimo to pomáháme při dětském dni, lampiónovém 
průvodu, pálení čarodějnic a při oslavách Mikuláše u kostelecké radnice. 
V každoročním plánu práce má své místo i soutěž „O hanáckó sekyrko“, která se letos 
uskutečnila už po osmé. Věřím tomu, že jsme opět prověřili schopnosti a znalosti 
hasičských jednotek z širokého okolí a ty si zároveň domů odvezly nové poznatky, 
které jim pomohou u reálných zásahů. Dalších akcí, kde jsme a pomáháme 
jednotlivcům, nebo celé obci jsou desítky, jejich výčet by snad ani nebyl možný. 
V celkovém úhrnu jsou to ale stovky hodin, které hasiči odpracují proto, aby se nám 
v Kostelci žilo lépe. Letošní poslední článek o činnosti hasičů, stejně jako celý rok 
2012, se pomalu blíží ke svému konci. Dovolte mi prosím, abych Vám jménem 
kosteleckých hasičů popřál klidné prožití svátků vánočních, bohatého Ježíška              
a úspěšný vstup do roku 2013. Také doufám, že už 12. ledna se opět potkáme              
u dalšího ročníku tradičního hasičského plesu. 

Petr Bohanes, jednatel sboru 



Vítání dětí 17. 11. 2012

ZŠ – Po stopách Kosířáka

ZŠ – Kostelecká školní liga v miniházené 4+1 JSDH Kostelec na HanéMŠ – Hurá do školky

TJ Sokol KnH – Fit víkend s aerobikem TJ Sokol KnH - HK

Domov pro seniory Kostelec na Hané TS R.A.Dance, o.s.

ZŠ – Recitační soutěž
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